



Подрядчик на дом пришел опытный...

— Когда в нашем доме будет произведен капитальный ремонт? — этот вопрос часто задают главе управы района Метрогородок Александру Захарову на встречах с жителями и во время проведения «прямой линии». Ответ всегда звучит так: в соответствии с Жилищным кодексом организовывайте ТСЖ или создавайте совет дома, а затем готовьте заявку в Департамент капитального ремонта жилищного фонда города Москвы. В последнее время руководитель районной администрации добавляет: как это уже сделали в ЖСК «Северный».

Действительно, пример жителей дома 25, корп. 3 по Открытому шоссе в некотором роде может стать поучительным для метрогородцев. Год назад на общем собрании собственников здесь решили принять участие в программе софинансирования капитального ремонта жилых домов и определили пере-

чень работ. В него вошли: утепление фасада, чердачного помещения; замена систем отопления, внутреннего водоснабжения, а также мусоропровода; установка автоматизированных узлов управления; ремонт подвала и балконов. Председатель ТСЖ Алла Горбунова с помощью сотрудников управляющей компании ГУП г. Москвы ДЕЗ района Метрогородок собрала пакет документов. Через некоторое время жильцы с удовлетворением узнали: их девятиэтажка попала в программу! По конкурсу был определен подрядчик ООО «Строительная компания-2000» (генеральный директор Юрий Голиков).

После проведения всех необходимых процедур, в том числе и открытия управляющей компанией отдельного счета, на который ЖСК перечислил положенные при софинансировании пять процентов средств собственников, бри-

гады вышли на объект. По свидетельству директора ДЕЗа Елены Боринской, работы по замене систем центрального отопления выполнены согласно графику, более того, как принято говорить у коммунальщиков, дом вошел в зиму в срок.

— Хочется отметить обе стороны, — подчеркивает она, — подрядчик пришел опытный, команда у него подобралась довольно профессиональная, поэтому нареканий ни у нас, ни у жильцов не вызвала. Жильцы отнеслись к требованиям подрядчика с пониманием — во все квартиры был обеспечен доступ. Поэтому проблем при проведении работ по замене труб отопления и водоснабжения не возникло. Председатель ЖСК все держит под контролем, мы, в свою очередь, в любой момент готовы оказывать всяческое содействие.

Пелагея КУЛАГИНА

С Днем пожилого человека!

Дорогие наши бабушки и дедушки! Ежегодно с 1991 года в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 1 октября отмечается Международный день пожилых людей. В нашей стране этот праздник называется Днем пожилого человека. Это праздник чистый и светлый, праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Это повод сказать всем родным и дорогим нашему сердцу — старшему, мудрому поколению, как мы дорожим вами и ценим вас! Мы всегда будем стремиться к тому, чтобы оказывать вам всестороннюю помощь, помогать, поддерживать и обеспечивать достойные условия жизни.

С праздником вас! Желаем от всей души крепкого здоровья, бодрости духа, душевной молодости, любви и тепла близких людей, ежедневной радости и благополучия!

С Днем учителя России!

Дорогие работники образования, ветераны педагогического труда и молодые педагоги! Примите самые теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем учителя России! Учитель во все времена остается опорой общества и государства. Именно в его руках будущее страны, будущее новых поколений. Какими вырастут наши дети, какое общество они будут строить, какие нравственные ценности исповедовать, во многом зависит от таланта и личности учителя. Среди вас много новаторов, подвижников, которые подают пример самоотверженного труда, творческого подхода к своей работе.

Дорогие друзья! Желаем вам в этот праздничный день хорошего настроения! Пусть теплые слова и добрые чувства ваших учеников согревают ваше сердце. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и радости, новых успехов!

Глава управы района Метрогородок Александр Захаров
Руководитель ВМО Метрогородок в г. Москве Дмитрий Кузнецов
Депутаты муниципального Собрания ВМО Метрогородок в г. Москве
Депутаты Московской городской Думы от фракции «Единая Россия» Андрей Метельский, Петр Ивановский, Виктор Кругляков, Вера Степаненко



КОМАНДИРОВКА В НОВУЮ МОСКВУ

Задача поставлена конкретная

Столичное правительство приняло решение о приведении в порядок новых земель Большой Москвы силами десяти административных округов. За каждым закреплена определенная территория.

Восточный административный округ отвечает за наведение порядка и благоустройство поселения Вороновское, площадь которого составляет почти 22 тыс. га. Работы на «новых территориях» начались 1 июля.

В числе первых «осваивать целину» из Метрогородка отправились заместитель главы управы Салман Дадаев, руководитель ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Метрогородок» Елена Деревянко и специально сформирован-

ная по этому случаю рабочая бригада в количестве 20 человек. Ее оснастили бензопилами, газонокосилками, топорами и прочим инструментом. Задача была поставлена конкретная: очистить территорию от навалов бытового и строительного мусора; обеспечить беспрепятственный подъезд пожарных машин к водоемам; построить пожарные пирсы и вертолетные площадки для техники МЧС и пр.

— Лично мне, — вспоминает Елена Деревянко, — по-

началу показалось, что здесь никто и никогда не наводил порядок. До Москвы рукой подать, а самая настоящая, не в обиду сельским жителям земля. Хорошо еще, что свет да газ есть... Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают!

Первые недели метрогородцы под руководством инженера по благоустройству инженерной службы Дмитрия Баркова трудились без выходных. Их разместили в одном из корпусов бывшего

пионерского лагеря. Управе при поддержке предприятий района удалось наладить для них регулярное питание.

Случалось, что на субботники приходилось выезжать всем сотрудникам районной администрации и инженерной службы. К слову, Елене Деревянко удалось установить своеобразный рекорд: убирая вдоль дороги, она лично собрала пять мешков пустых полиэтиленовых бутылок. По самым приблизительным оценкам, вывезено более 4 тыс. куб. м различных бытовых отходов.

Рассказывая о работе на территории Новой Москвы, заместитель главы управы отметил помощь, оказываемую руководителями подрядных организаций — Ольга Карпова (ООО «Ремжилсервис»), Надежда Полякова (ООО «УК «Ладья плюс»), Григорий Авакян (ООО «АГА-Сервис»). Несмотря на то, что им приходилось в это время заниматься благоустройством дворов Метрогородка, под-

готовкой района к зиме, ремонтом подъездов, откликнулись на просьбу районной администрации и сформировали бригады для санитарной очистки, вырубки сухостоя и его переработки для дальнейшего использования, ликвидации стихийных свалок и вывоза мусора, приведения в порядок придорожной полосы и пр.

Сегодня можно уверенно утверждать — дело с мертвой точки сдвинулось, да и объемы несколько поубавились. Кстати, народу на «новых территориях» теперь зафиксировано заметно меньше, к примеру, от Метрогородка десять человек.

Татьяна БЕРНИКОВА



Наведем чистоту в Новой Москве!



К ЗИМЕ — ГОТОВЫ!

**Персонал обучен,
техника проверена**

Еще 29 августа в Восточном административном округе состоялась проверка готовности входящих в него районов к работе в зимний период 2012-2013 гг. Метрогородок получил на ней оценку «удовлетворительно», а это значит, что дороги, дворовые территории, жилой и нежилой фонд района будут функционировать в нормальном режиме.

О том, как подрядные организации, осуществляющие эксплуатацию жилфонда, уборку дворов, и аварийные службы подготовлены к холодному времени года, рассказала заместитель руководителя по инженерной и технической службе ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Метрогородок» Елена Жуковец:

— На сегодняшний день обязанности по содержанию 131 дворовой территории возложены на трех подрядчиков: ООО «УК «Ладья плюс», «Ремжилсервис» и «АГА-Сервис». Последняя из них занимается также уборкой междворовых проездов и вывозом снега.

Общая уборочная площадь в Метрогородке, сообщили в инженерной службе, составляет 185286 кв. м, из них 29438 кв. м будут приводиться в порядок механизированно. Например, с применением мотоблоков. Эта и другая необходимая техника, а также инвентарь в нужном количестве имеется: в распоряжении коммунальщиков 3 трактора вместо требуемых 2; 2 цепи противоскольжения с шипами; 2 единицы навесного роторного оборудования; 44 средства малой механизации; 133 приспособления для скалывания льда; 89 тележек-дозаторов для щебня и реагентов.

Запас реагентов на середину сентября составлял 34, 2 тонны — это остаток прошлой зимы, пояснили мне, недостающее до положенных 80 тонн будет выделено району позднее. Для его хранения установлены закрывающиеся металлические контейнеры, есть специально оборудованные места для складирования и у подрядчиков.

Укомплектованность персоналом для уборки территории составляет 93 процента от запланированного.

Но переживать не стоит, уверяет заместитель руководителя ГКУ ИСа, подобный «дефицит» обычное явление...

Эксплуатацией жилого фонда района занимаются ООО «УК «Ладья плюс», ООО «Ремжилсервис» и ООО «УК «Техстрой-альтернатива». Их готовность к зимним условиям также признана комиссией удовлетворительной.

На сто процентов укомплектованы бригады по очистке скатных кровель от снега и льда. 30 «команд» по три человека в каждой будут следить за состоянием 91 дома. Для рабочих, каждый из которых прошел подготовку и получил допуск на профдеятельность на высоте, акцентировала Жуковец, в полном объеме заготовлена спецодежда, страховочное снаряжение, средства связи, а также приспособления для обработки крыш, ограждения...

Активно готовилась и аварийная служба ООО «УК «Ладья плюс». Вообще организация ее работы проходит в соответствии с Регламентом аварийно-технического обслуживания систем инженерного оборудования жилых и общественных зданий в городе Москве.

У ООО имеется нужный запас материалов для ликвидации аварий и техника: 1 грузовой автомобиль, 2 автопоппы, 2 насоса откачки канализации и 4 насоса откачки воды, генератор, тепловые пушки, электро- и газосварочное оборудование и иное. В штате компании 16 человек, в том числе диспетчер, слесарь-сантехник, электромонтер, сварщик и пр.

На случай перебоев в подаче электроэнергии и тепла, в районе есть передвижные средства электроснабжения (ПЭС), а также тепловые пушки.

...К сказанному добавлю, что и в жилом секторе проведен комплекс мер по подготовке к зиме: протестированы инженерные коммуникации МКД, сделана опрессовка систем отопления и заполнение их водой, осуществлены пробные пуски тепла.

Подводя итог, можно сделать вывод: Метрогородок предстоящую зиму встретит во всеоружии. Но насколько действительно хорошо сработали структуры ЖКХ, покажут первые холода и снег.

Лариса МЕНЬШОВА

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» С ГЛАВОЙ УПРАВЫ

Предложения переданы в окружную комиссию

Состоялась «прямая линия» главы управы Александра Захарова с жителями района Метрогородок, организованная администрацией района совместно с редакцией газеты «Вести Метрогородка». В ходе ее проведения Александр Захаров ответил на все заданные вопросы. Ниже публикуем ответы на них. Очередная «прямая линия» состоится в среду 24 октября. Вопросы вы можете задать по телефону: 8(499)167-0405 с 17.00 до 18.00.

— Где можно узнать о перечне и стоимости услуг по содержанию и ремонту многоквартирных домов?

Елена Сергеевна Горностаева, Открытое шоссе.

— Перечень услуг по содержанию и ремонту многоквартирных домов, их стоимость и тарифы имеются на информационном стенде в ГУП ДЕЗ района Метрогородок по адресу: Открытое шоссе, дом 19, корп. 6. Кроме того, Елена Сергеевна, с данной информацией Вы можете ознакомиться на сайте дирекции или же на общегородском портале «Наш город».

— По соседству с нами сдается квартира, в ней проживает несколько иногородних граждан. Мы обратились в полицию, там выяснили, что съёмщики имеют московскую регистрацию и, следовательно, выселить их никто не может. Но они пользуются водой и не платят за нее! Александр Анатольевич, каков порядок начисления за горячую и холодную воду тем, кто проживает в доме без регистрации?

Валентина Михайловна Коновалова, Открытое шоссе.

— Подобные вопросы в администрацию поступают довольно часто. Понять беспокойство граждан можно — с сентября введены новые тарифы, согласно которым жители должны платить за все потребление воды по дому. Валентина Михайловна, вынужден Вас огорчить — в данной ситуации ни полиция, ни администрация района ничего сделать не могут. Как говорится, ваше счастье — в ваших руках! Дело в том, что начисление платы на неза-

регистрированных, но фактически проживающих в жилых помещениях граждан может производиться только на основании решения общего собрания собственников помещений. За помощью в подготовке и проведении подобного мероприятия собственникам необходимо обратиться в ГКУ г. Москвы «Инженерная служба района Метрогородок», которая находится по адресу: Открытое шоссе, дом 19, корп. 6. Думаю, теперь Вы понимаете, почему районная администрация призывает жителей создавать советы домов или организовывать ТСЖ. Имейся подобное объединение в вашем доме, было бы гораздо проще решить любую проблему, в том числе и по оплате услуг за потребление воды иногородними гражданами.

— Слышали, что в районе совсем недавно прошли публичные

слушания по планировке Лосино-островского острова. К сожалению, я не смогла принять в них участие. Александр Анатольевич, расскажите, пожалуйста, что ждет наше любимое место отдыха?

Оксана Николаевна Степанова, улица Николая Химушина.

— Спасибо за вопрос! Приятно, что в районе так много граждан, которым не безразличен этот парк. Оксана Николаевна, я хочу подчеркнуть — обсуждался лишь проект. Все тридцать два предложения, прозвучавшие в ходе слушаний, внесены в протокол и переданы в окружную комиссию по вопросам градостроительства, землепользования и застройки. Жители попросили запланировать три входные группы — у дома 29, корп. 5, 28, корп. 4 и 19, корп. 5 по Открытому шоссе; включить в план действующую гостевую автостоянку в районе

дома 29, корп. 5 по Открытому шоссе; лыжную базу переоборудовать в спортивную площадку для занятий физкультурой; совместно с УВД ВАО согласовать маршруты нарядов конной полиции; восстановить имеющееся дорожное покрытие; организовать зоны для пикников; установить туалеты; провести освещение; максимально сохранить естественный вид национального парка и пр. Будем надеяться, что большинство из них комиссия примет во внимание.

Наталья ШВЕЦ



В МОСКВЕ ФОРМИРУЮТСЯ СПИСКИ КАНДИДАТОВ В ПРИСЯЖНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Во исполнение постановления Правительства Москвы от 28 августа 2012 г. № 437-ПП «О составлении в городе Москве общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели на 2013-2016 годы для Московского городского суда, Московского окружного военного суда и Третьего окружного военного суда» префектура и управы районов Восточного административного округа города Москвы начали работу по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели на 2013-2016 годы. Окончание составления списков — 20.12.2012 г. Списки формируются на основе персональных данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы Государственной автоматизированной системы «Выборы», путем случайной выборки установленного числа граждан.

Участие в качестве присяжного заседателя в суде — это гражданский долг и почетная обязанность. Администрации районов уведомляют население о включении в списки присяжных заседателей. Каждый гражданин в возрасте от 25 до 65 лет может быть включен в список присяжных заседателей. При этом из числа отобранных граждан исключаются лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость, недееспособные, состоящие

на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере, граждане также исключаются из списка по состоянию здоровья (подтвержденному медицинскими документами). Не могут стать присяжными заседателями лица, замещающие государственные или выборные должности в органах местного самоуправления, военнослужащие, судьи, прокуроры, следователи, дознаватели, адвокаты, нотариусы или сотрудники органов внутренних дел, имеющие специальные звания, судебные приставы, священнослужители.

После проверки списки утверждаются и направляются в суды, далее суды самостоятельно организуют работу с данными присяжными заседателями, по мере необходимости приглашая их на слушания. Время работы в качестве присяжного заседателя оплачивается в соответствии с законодательством. Работодатель любой формы собственности обязан предоставлять возможность для участия в качестве присяжного заседателя на судебных слушаниях с сохранением места работы и среднего заработка.

**Подготовлено
управой района Метрогородок**

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

В условиях рыночной экономики хозяйствующие субъекты не застрахованы от финансовых трудностей. К сожалению, сложившаяся в последнее время ситуация с массовыми неплатежами по договорам между предприятиями во многих случаях влечет задержку выплаты заработной платы, принятие работодателями решений о сокращении численности штата, что, в свою очередь, вызывает рост числа поступивших в межрайонную прокуратуру обращений граждан.

За 7 месяцев 2012 г. Преображенской межрайонной прокуратурой г. Москвы выявлено 223 нарушения закона в сфере оплаты труда работников. В адрес руководителей организаций, допустивших нарушения закона, внесено 21 представление об устранении нарушений трудового законодательства, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 15 должностных лиц, направлено 1 предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства. Возбуждено 3 дела об административных правонарушениях. В интересах граждан в Преображенский районный суд г. Москвы направлено 145 исковых заявлений на сумму более 6 млн. руб.

Всего по результатам правозащитной деятельности прокуратуры восстановлены трудовые права более 170 работников. Основными причинами задолженности по оплате труда работникам является отсутствие у предприятий собственных оборотных средств на расчетных счетах в связи с осложнением экономической ситуации предприятия, наличие кредиторской и дебиторской задолженностей.

Надзор за соблюдением трудового законодательства всегда являлся приоритетным направлением работы межрайонной прокуратуры. С учетом выявленных нарушений трудового законодательства в настоящее время деятельность в этом направлении активизирована, занята принципиальная позиция по вопросу защиты трудовых прав граждан. В результате анализа обращений граждан в межрайонную прокуратуру за 7 месяцев 2012 г. установлено, что основными нарушениями трудового законодательства является несоблюдения сроков выплаты заработной платы со стороны работодателей.

В связи с изложенным, межрайонная прокуратура разъясняет, что в соответствии со статьей 136 Трудового кодекса

Российской Федерации заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня. Согласно статье 140 Трудового кодекса Российской Федерации регламентировано, что при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете. В случае несоблюдения со стороны работодателя сроков выплаты заработной платы для защиты своих трудовых прав работники вправе обратиться в Государственную инспекцию труда, органы прокуратуры или суд.

**Подготовлено
Преображенской межрайонной прокуратурой**

НАШ ДЕПУТАТ

Заботясь о подрастающем поколении

— О человеке в первую очередь следует судить по его поступкам, а не по разговорам, — считает депутат муниципального Собрания ВМО Метрогородок в г. Москве Игорь Петров (на снимке). — Особенно, если это касается народных избранников, ведь люди, отдавшие за нас свои голоса на выборах, должны видеть, что сделали это не зря, что мы трудимся на благо района и стремимся оправдать надежды жителей...



Призвание

Глядя на этого добродушного, улыбчивого мужчину средних лет, в голову не приходит, сколько страшных моментов он пережил, что на его счету десятки — нет, сотни спасенных жизней.

Игорь Борисович — профессиональный спасатель, на сегодняшний день он занимает должность старшего оперативного дежурного в Управлении по обеспечению мероприятий гражданской защиты города Москвы. Начиная с спасательной службы на воде в конце восьмидесятых, позже работал в аварийно-спасательном отряде. На вопрос, что повлияло на выбор необычной профессии, отвечает — желание помогать людям.

Отец Игоря был военным, он воспитывал в сыне такие необходимые черты характера, как ответственность, дисциплинированность, а главное — отзывчивость. С детства мальчик рос активным, подвижным, увлекался спортом. Армия все расставила по своим местам — юноша окончательно решил стать спасателем...

Служил добросовестно, достойно, со временем желание помогать окружающим в нем лишь окрепло, Игорь убедился, что сделал правильный выбор и нашел любимое дело и истинное призвание.

Выполняя служебный долг, признался мой собеседник, ты в первую очередь думаешь не о риске, которому подвергаешься каждую секунду, а о людях, нуждающихся в тебе, и стараешься сделать все зависящее от тебя.

Спаси себя и помочи ближнему

Более десяти лет Игорь Петров является депутатом муниципального Собрания, к тому же активно занимается с подрастающим поколением, учит школьников основам выживания...

— Дети должны знать, как вести себя в чрезвычайных ситуациях, ведь мы живем в довольно сложное время, — подчеркивает Петров. — С этой целью в учреждениях образования района я читаю лекции о спасательской деятельности, делюсь со школярами опытом и знаниями. Но теория — это одно, а увидеть, как организована работа спасателей собственными глазами — совсем другое. Для учащихся средних общеобразовательных школ № 373, 835, 1035 мы устраиваем экскурсии в центр реабилитации спасателей в Строгине, а также в поисково-спасательный отряд № 5.

Ребятам объясняют, как правильно поступать, если попал в беду, как спасти себя и помочь ближнему. Кроме того, на специальном тренажере «Гоше» мальчики и девочки отрабатывают навыки непрямого массажа сердца, наложения повязок, жгутов и шин, транспортировки пострадавших из труднодоступных мест до прибытия бригады скорой помощи и т.п. Встроенный компьютер контролирует процесс, следит за тем, как выполняются учениками реанимационные мероприятия, сообщает о допущенных ошибках или, напротив, о том, что Гошу удалось «оживить».

Можно не сомневаться, что после подобных тренировок дети не растеряются, столкнувшись с непредвиденными обстоятельствами, сумеют собраться, принять соответствующие меры, и, вполне возможно, это сыграет решающую роль в судьбе пострадавшего...

Стоит также сказать, что Игорь Петров разработал методическое пособие для дополнительного образования обучающихся по

программе «Юный турист-спасатель», защитил кандидатскую диссертацию.

— Само собой, приобретенные навыки спасателя необходимо практиковать в реальных природных условиях, — продолжает Игорь Борисович. — Последние несколько лет с учащимися районных школ мы ежегодно выезжаем на соревнования «Юный спасатель» в Ярославскую область. Там подростки демонстрируют уровень физической подготовки, знакомство с тактикой спасения людей на суше и на воде, учатся ориентироваться на местности, разбирать и собирать палатку, разжигать костер... А по окончании все участники получают удостоверения «Юный турист-спасатель».

Разумеется, время, проведенное в полевых условиях, всем доставляет массу положительных впечатлений, потому желающих принять участие в состязаниях всегда хоть отбавляй.

Воспитывать патриотов

Много внимания в своей деятельности депутат Петров уделяет и патриотическому воспитанию молодежи. Например, два года подряд по его инициативе и при поддержке сотрудников муниципалитета и депутатов муниципального Собрания в честь празднования Дня Победы на территории ФГБУ «Национальный парк «Лосиный остров» проходит марафон «1418» — дистанцию такой длины шагом, бегом или на велосипеде преодолевают метрогородцы в знак уважения к подвигам своих дедушек и бабушек, храбро сражавшихся за свободу страны. Для тех, кто не знает, поясню, эта цифра соответствует количеству дней Великой Отечественной войны. Кстати, в забеге участвуют и ребята, и взрослые.

Другое мероприятие, автором которого является депутат, состоялось в мае этого года на базе школы № 835 и было приурочено к празднованию Девятого Мая — творческий конкурс «Спасибо деду за победу!».

— Мы собрали малышей из детских садов № 357 и 989 и первоклассников 835-й, — рассказывает Игорь Петров. — С помощью разноцветных мелков девочки и мальчишки изображали на асфальте свое видение Дня Победы. Надо признаться, все справились с заданием на «отлично», рисунки получились красочные, яркие, не похожие друг на друга. Юных художников наградили грамотами и подарками. С сотрудниками муниципалитета, ДОУ и школы, выступившими организаторами этого небольшого праздника, мы решили, что конкурс будет проходить ежегодно, надеюсь, он станет доброй традицией для района...

— Хочу поблагодарить за содействие сотрудников муниципалитета, управы района, директоров и педагогов школ, воспитателей детских садов, — высказывается Игорь Борисович. — В тесном взаимодействии нам удастся реализовывать различные программы, направленные на подготовку молодых людей к неординарным ситуациям и на воспитание патриотизма. Думаю, в дальнейшем продолжим трудиться в том же духе, постараемся исполнить задумки, которых у нас немало. В общем, в новом учебном году приступим к работе с новыми силами.

Алиса ЗАРУБИНА

Депутат муниципального Собрания Игорь Петров ведет прием населения каждый первый четверг месяца с 18.00 до 19.00 по адресу: Открытое шоссе, дом 23, корп. 1. Записаться можно по телефону: 8(499)966-7218.

ТАЛАНТАМ НАДО ПОМОГАТЬ!

В студии резьбы по дереву

Кто хочет, тот добьется

Парнишке было тогда лет двенадцать. Занятия он перестал посещать совсем недавно, так как поступил в духовную семинарию и времени стало не хватать. Однако увлечение свое не бросил, и в свободные моменты постоянно что-то мастерит.

— Федя — очень скромный и отзывчивый юноша. Он был одним из самых одаренных учеников, однако этим никогда не кичился: всегда советовал младшим, как лучше сделать рисунок, — с любовью рассказывает о своем ученике Лариса. — Часто занимал первые места в районных, городских и областных конкурсах по резьбе по дереву. За его активность ее даже разрешили ему ходить во все группы, ведь, как гласит известное высказывание, «Талантам надо помогать, бездарности пробьются сами!».

И она помогает. Ни одно действие своих учеников не оставляет без внимания: в течение занятия, длящегося полтора часа, а у взрослых все три, обязательно несколько раз подойдет к каждому, покажет на ошибки, поможет их исправить и расскажет что-нибудь новенькое...

А желающих научиться ремеслу резчика хоть отбавляй: дети, подростки, люди среднего возраста, пенсионеры — все они являются постоянными посетителями студии. Конечно, помещение не рассчитано на большое количество народа — в одной группе до восьми человек, иначе уделить время каждому не представится возможности.

— Главное, чтобы человек сам хотел заниматься этим видом декоративно-прикладного творчества, — уверена Логачева. — Я только могу подтолкнуть его, помочь освоить виды и технику резьбы, остальное уже зависит от него самого.

— Несколько лет назад в нашу студию пришел мальчик. За собой он в буквальном смысле тащил маму, которая не верила, что занятия у нас бесплатные. Ребенка привели ко мне огромное желание и интерес к этому виду творчества, которым он пробовал заниматься сам. Прочитал о нас в газете и решил: буду сюда ходить! — начинает разговор руководитель студии резьбы по дереву МБУ «Детский молодежный центр Синяя птица», что в Метрогородке (улица Николая Химушина, дом 17, корп. 2) Лариса Логачева.

Искусство, достойное восхищения

...Войдя в комнату, где почти десять лет располагается студия Ларисы Логачевой, я замерла: на стенах рамки, выполненные в технике одного из стилей классической резьбы, на стеллаже шкатулки, подсвечники, разделочные доски, вазы, панно... Глаза разбегаются.

— Вот работа Максима Кузнецова, — с гордостью показывает узор на доске Лариса. — Этот вид резьбы называется рельефным, так как рисунок получается объемным. Ему было тогда девять лет, зато, смотрите, какое чудо сотворил. Сейчас он выполняет уже сложные поделки.

В той же технике и «кленовый лист» Михаила Тарараева, занимающегося здесь свыше четырех лет. Работы Полины Могжановой также достойны восхищения. А творение пенсионерки Светланы Семейкиной, посещающей занятия более пяти лет, завораживает.

Меня поразили маленькие шкатулочки в технике «кудринка». Для того, чтобы разглядеть мелкий рисунок, необходимо взять работу в руки и внимательно ее рассматривать.

— Существуют и другие виды резьбы: контурная, когда вырезают только контур рисунка, геометрическая, скульптурная. На самом деле их очень много, а специалисты, соединяя старые или импровизируя, создают новые, — поясняет руководитель студии. — Мы также занимаемся выжиганием по дереву, иногда раскрашиваем узоры. Как Вы можете видеть, выходит красиво и не-

обычно, ребята в процессе работы проявляют смекалку и включают воображение, чего я и добиваюсь.

Планы на будущее

Лариса Логачева — коренная богородчанка. Ее мама и бабушка выросли на этой земле, поэтому район свой очень любит и не представляет жизни вдали от малой родины. И работу нашла недалеко — в соседнем Метрогородке.

В 1987 году закончила детскую художественную школу № 8 в Богородском. Она вспоминает, как поступила: за день до экзаменов, проезжая мимо, увидела объявление о наборе. Не раздумывая, девочка сошла с автобуса и направилась в приемную комиссию, где слезно умоляла допустить ее до сдачи. — Но первый экзамен уже завтра! Вы не успеете подготовиться! — уверяли ее члены комиссии. Однако Лариса упорно стояла на своем и они «сдались».

Целую ночь она не спала, а потом прошла все испытания и поступила.

— Мне всегда нравилось декоративно-прикладное творчество, — говорит моя собеседница. — Особенно резьба. Но почему-то царит миф, что этот вид творчества исключительно «мужской»: мол, для получения положительного результата надо приложить физическую силу. Оказалось, это не так и заниматься им могут все без исключения.

Для изготовления поделок обычно используют липу. Считается, что эта порода дерева самая податливая, мягкая и благодарная. Так что особых усилий прилагать не надо. Инструмент используют самый простой — разного вида и

размера стамески, а также специальные ножи, с помощью которых можно создать рисунок любой сложности. Кстати, для того, чтобы резать по дереву, не обязательно уметь хорошо рисовать.

— Я хочу, чтобы мои воспитанники больше импровизировали и проявляли инициативу, а не просто «срисовывали» с образцов, — делится Лариса.



Лариса Логачева руководит студией резьбы по дереву

Ученики Логачевой представляют работы на таких конкурсах, как «Дети — будущее России», «Салют победителям». Часто являются победителями или лауреатами.

Лариса принимает активное участие в московских и всероссийских

выставках, в том числе православных, например, «Вербная неделя», «По заветам князя Даниила»; ее творения признаны одними из лучших в этой области. Недавно она написала книгу «Основы мастерства резчика по дереву» и оформила «Альбом орнаментов», в которых поделилась своими знаниями с опытными мастерами и начинающими.

— Планы на будущее у меня грандиозные, — смеется руководитель. — Во-первых, закончить МГУКИ, в который поступила в этом году на специальность «Руководитель студии декоративно-прикладного творчества». Во-вторых, организовать дополнительные группы

для людей от восемнадцати до шестидесяти. Правда, занятия будут платными, однако цена доступная. Еще хочу, чтобы дети больше творили, это отвлечет их от компьютера и улицы.

Екатерина КОЗЛОВА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

Первое после летних каникул заседание муниципального Собрания ВМО Метрогородок в г. Москве состоялось 11 сентября. На нем было рассмотрено 11 вопросов. Руководитель ВМО Метрогородок в г. Москве Дмитрий Кузнецов, открыв заседание, предложил депутатам ознакомиться с повесткой дня и утвердить ее, что было принято единогласно. По первому вопросу, инициированному жителями дома 21, корп. 11 на Открытом шоссе, о расходовании денежных средств на содержание данного многоквартирного дома отчиталась и. о. директора ГУП ДЕЗ района Метрогородок, являюще-

начальник отдела капитан полиции Арам Абазов. За 7 месяцев текущего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого, доложил он, отмечается снижение общего числа зарегистрированных преступлений на 5,7 процентов и составляет 197, из них предварительно расследовано 82; в 2011-м — 209 и 91, соответственно. И назвал число совершенных в 2012-м по разным категориям: 112 — в общественных местах, в том числе 93 на улице; 129 — за АППГ, что на 17 преступлений меньше, чем в прошедшем году. Капитан полиции отметил, что мероприятия по плану работы на 2012 год и целевой



гося управляющей компанией этого МКД, Галина Дударева. Также она и заместитель главы управы района Салман Дадаев ответили на вопросы инициативной группы, в частности, Дадаев уточнил, что капремонт теперь возможен лишь при его финансировании собственниками, и разъяснил, что нужно сделать, дабы войти в эту программу.

Далее народные избранники рассмотрели предложение районной администрации о внесении в схему размещения нестационарных торговых объектов района Метрогородок на 2011-2014 гг. торговых павильонов (учредитель — ООО «Восточный Деловой Альянс») по адресам: Открытое шоссе вл. 24б, стр. 1 и 26а, стр. 1. Некоторое время назад они были исключены из нее, так как продавцов уличили в несанкционированной торговле алкоголем и табаком. Однако жители, что покупали там иные продукты, обратились в управу с просьбой о пересмотре решения, так как поблизости нет торговых точек. В свою очередь, «Восточный Деловой Альянс» провел определенные мероприятия по отношению к нарушителям и готов продавать продукцию исключительно социальной направленности: в палатке во вл. 24б, стр.1 — станут реализовывать только молочную продукцию, 26а, стр. 1 — хлеб и хлебобулочные изделия. Депутаты пошли навстречу желанию населения, единогласно проголосовав «за».

Затем было рассмотрено другое обращение жителей — о внесении в схему размещения нестационарных торговых объектов района Метрогородок на 2011-2014 гг. торговых лотков по адресам: Открытое шоссе, дом 25, корп. 1 и дом 24, корп. 36, которые стали бы реализовывать овощи и фрукты в шаговой доступности и не завышали бы цены. Дмитрий Кузнецов предложил уважить просьбу граждан — включить лотки по этим адресам в схему. Однако подчеркнул — пока лишь в качестве эксперимента. А для того, чтобы в вышеназванных лотках не завышали цену и предлагали овощи и фрукты широкого ассортимента и надлежащего качества, необходимо установить депутатский контроль. Одоблив единогласно это предложение, ответственным назначили Алексея Сотникова.

С докладом о результатах работы ОМВД России по району Метрогородок г. Москвы за первое полугодие 2012 г. выступил новый

программе профилактики правонарушений, борьбы с преступностью и обеспечения безопасности метрогородцев на 2011-2015 годы исполняются в установленном порядке. По просьбе депутатов начальник ОМВД уточнил, что на сегодняшний день территорию Метрогородка курируют 8 участков, это вместе с руководителем. Что, считает, вполне достаточно для данного района.

После обмена мнениями по некоторым проблемам, имеющим быть место в Метрогородке, народные избранники и сотрудники полиции договорились и в дальнейшем тесно и плодотворно сотрудничать.

Конструктивно были решены вопросы, которые озвучила главный бухгалтер МБУ «ДМЦ Синяя птица» Анна Штань — «О переносе средств субсидий МБУ «ДМЦ Синяя птица», «О списании основных средств МБУ «ДМЦ Синяя птица» — к которым относится быстро изнашиваемый спортивный инвентарь: мячи, клюшки и пр. А также «О предоставлении льготы многодетным семьям». Если они не являются малоимущими, о чем необходимо предоставить документы, занятия в платных кружках центра должны будут оплачиваться в размере 50 процентов от их стоимости. Для остальных граждан, относящихся к льготным категориям — пенсионеров, инвалидов, несовершеннолетних группы риска, детей из неполных семей, опекаемых и др. — они бесплатны.

После этого заслушали представителя инициативной группы Павла Фролова, принесшего петицию с пятьюдесятью подписями. Люди просили своих избранников о содействии в предоставлении заброшенной и сильно замусоренной строительной площадки по адресу: Открытое шоссе, дом 26, корп. 6, в их временное пользование для устройства на ней парковки под личные автомобили жителей ближайших домов. При том обещали убрать ее от мусора и облагородить. Предложение руководителя ВМО: временно — до начала строительства — закрепить эту площадку для хранения личного автотранспорта жителей на условиях самоорганизации и согласования со стройнадзором и управой района, депутаты поддержали единогласно.

Было рассмотрено еще несколько вопросов, по всем приняты решения. Очередное заседание муниципального Собрания назначено на 9 октября.

Евгения ГРОШЕВА



ДЕНЬ ГОРОДА

Празднуем всем районом!

В Метрогородке День города отмечали всем районом. Причем мероприятия организуются таким образом, что найти увлекательное занятие может каждый — от мала до велика...

1 сентября на стадион средней общеобразовательной школы № 1246 с углубленным изучением английского языка (Открытое шоссе, дом 29а) к одиннадцати утра начал стекаться народ — мамы и папы, бабушки и дедушки, сопровождающие малышей; девчонки и мальчишки, молодежь, ожидающая много интересного в этот день...

Организаторами торжества стали муниципалитет ВМО Метрогородок в г. Москве и досуговое учреждение — МБУ «ДМЦ Синяя птица».

В этом году честь открыть праздник выпала учащимся 1246-й. Они приветствовали гостей и выступили с задорным цирковым номером, тем самым подняв настроение присутствующих. Затем, опять же, как заведено, всем предложили поучаствовать в спортивных состязаниях.

Продемонстрировать способности можно было в различных видах, как то: настольный теннис, бадминтон, дартс, городки, крокет, тир и многих других. Ребятам, например, с удовольствием соревновались в «Веселых стартах». Те, кто предпочитает «гимнастику ума», играли в шашки. Любители физических нагрузок занялись поднятием гири, а поклонники футбола собрались на поле. Кстати, помериться силами с юными метрогородцами приехали команды из Гольянова и Богородского. Страсти тут кипели нешуточные. Кроме того, в это время на

Когда спортивные состязания завершились, казалось, что детвора и взрослые вот-вот разойдутся по домам. Однако после того, как на стадионе «выросла» небольшая сцена, трибуны вновь заполнились зрителями. С 865-летием любимого города всех поздравили руководитель ВМО Метрогородок в г. Москве Дмитрий Кузнецов, руководитель муниципалитета Александр Карпушин и депутат муниципального Собрания Людмила Музыкова.

тель ВМО Метрогородок в г. Москве и удостоверение к нему Владимиру Находнову, который много лет посвятил работе с подрастающим поколением и по сей день занимается тренерством.

Торжественную часть продолжил концерт, подготовленный воспитанниками «Синей птицы», творческими коллективами района и профессиональными артистами, которых пригласил муниципалитет.

Анна КРЫЛОВА



Представители органов местного самоуправления пожелали счастья, мирного неба над головой, всего самого доброго и светлого и подчеркнули, что от каждого зависит

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ниже публикуем список победителей спортивных состязаний

Гиревой спорт:

- 1 место — Иванов Алексей
- 2 место — Гришаков Владимир

Дартс

- 1 место — Иващенко Анна
- 2 место — Молчанов Владимир
- 3 место — Дмитриев Андрей

Стритбол

- 1 место — команда «Виктория»
- 2 место — команда «Звезда»

Шахматы

- 1 место — Малышева Кристина
- 2 место — Миличенков Владимир
- 3 место — Провоторов Никита

Настольный теннис

- 1 место — Сереженкова Варвара
- 2 место — Миличенкова Вика
- 3 место — Буждыган Олег

Футбол (1997-1998 г.р.)

- 1 место — команда «Синяя птица»
- 2 место — команда «Метрогородок»

Футбол (1999-2000 г.р.)

- 1 место — команда «Метрогородок»
- 2 место — команда «Гольяново»
- 3 место — команда «Богородское»



спортивной площадке по адресу: Открытое шоссе, дом 28, корп. 6, шел матч по стритболу...

— Нам очень понравилось все, особенно соревноваться, а еще мы получили много призов, — высказываются учащиеся средней общеобразовательной школы № 373 девятилетние Даша и Саша. В руках у девочек пластмассовые бинокли, карандаши, краски, фломастеры.

— Как всегда праздник проходит на ура, а главное, наши самые активные жители — дети, довольны и счастливы, — отмечает заместитель руководителя исполкома местного отделения партии «Единая Россия» района Метрогородок Ирина Смирнова. — День столицы — это отличный повод встретиться, пообщаться, повеселиться, провести время в кругу друзей и соседей...



ЕЩЕ ПОРАБОТАЮ... СИЛЫ ЕСТЬ

Почетный житель ВМО Метрогородок в г. Москве

С районом Метрогородок свою жизнь Виктор Кузьмич Печенов связал в далеком 1972 году, когда пришел работать в СПТУ № 128 (улица Вербная, дом 4). С тех пор поменялись не только его название и статус — теперь это Технологический колледж № 21, но и многое другое.

Выпускники востребованы

— Училище готовило отличных специалистов до всего Советского Союза — слесарей-монтажников парогенераторов, синхронных компрессоров и турбоагрегатов, — рассказывает заместитель директора 21-го, «Отличник системы профессионального образования СССР», «Заслуженный мастер производственного обучения РФ», а также Почетный житель ВМО Метрогородок в г. Москве Виктор Печенов.

— Наши ребята, продолжает он, — выполняли работы на Курской и Смоленской АЭС, на Ингаллинской АЭС в Литве, на ГРЭС — Новомичуринской (Рязанская область), Волгореченской (Костромская область) и других. Сам я также объездил всю страну, участвовал в пуске многих станций.

Позже для нужд столицы стали учить на автомехаников, мастеров столярных работ, сварщиков. В девяностых, чтобы соответствовать требованиям времени, — на операторов наборно-компьютерной техники, секретарей, специалистов сферы гостиничного сервиса и пр. Несмотря на подчас вынужденную переориентацию, выпускники этого учреждения образования всегда оставались востребованными, акцентирует мой собеседник. Сейчас, приводит в доказательство статистические данные замдиректора, трудоустраивается девяносто пять процентов из них. А выпускников за его бытность в 21-м было около девятнадцати тысяч человек.

Несколько лет назад, вспоминает Виктор Кузьмич, в качестве эксперимента директор колледжа Николай Раздобаров — к слову, бывший его ученик — согласился взять группу молодежи с ограниченными возможностями здоровья. Их тут учат различным ремеслам, чаще требующим творческих задатков: ткацкому, гончарному, столярному. Изделия у них получаются оригинальными,

пользуются спросом у покупателя. А с относительно недавнего времени инвалиды могут пожить две недели в обычном общежитии, естественно, приспособленном для их нужд, но абсолютно самостоятельно — важный интеграционный момент.

— Хочу отдать должное родителям таких учащихся, — говорит Печенов. — Удивительно и приятно, что они все делают для своих больных детей, в то время как и здоровых нередко бросают...

На новом уровне

...Мы в лаборатории для автомехаников по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей — Виктор Кузьмич проводит небольшую экскурсию по производственному корпусу. Заметно, что ему самому по душе демонстрировать отличное обучающее оборудование — есть, чему позавидовать, не везде увидишь такое.

— Вот эти стенды немецкого производства показывают практически всю возможную электронику авто, — рассказывает мой собеседник. — Они сделаны так, что преподаватель может задать несправность, как при поломке транспортного средства, а ребятам, в свою очередь, нужно, определив ее по компьютеру, устранить.

Все оказалось очень интересным даже мне, весьма равнодушной к технике. А некоторые устройства запрограммированы так, что, не усвоив начальный объем знаний, нельзя перейти на другой уровень.

Действующий «живой двигатель» марки «Ситроен», на котором также отработывают пройденную теорию будущие специалисты по техническому обслуживанию и ремонту автотранспорта, в том числе обучающиеся на техникумов и старших техникумов, тоже впечатляет: тут аж целых тридцать две неисправности. Хоть целый день «ковыряйся» — было бы желание. Здорово, что многое оборудование в

прозрачных корпусах или выполнено так, чтобы было видно происходящие внутри процессы.

...На пару минут мы заскакиваем в лабораторию сварки, также очень современную. Тут преподает теорию резки и сварки Наиля Валиева, что весьма необычно для женщины, как мне кажется.

Оказалось, Наиля была инженером на заводе «Динамо», а одиннадцать лет назад пришла в 21-й. Как вам ваши учащиеся, поинтересовалась у нее?

— Если честно, иногда хочется большей отдачи, — призналась она, — не все учатся с интересом, а ведь у нас созданы все условия для качественной подготовки.

Хотя есть и «звездочки» — занимают призовые места в конкурсах профессионального мастерства, например, в «Московских мастерах».

В ремесленном училище

Печенов называет себя воспитанником системы трудовых резервов, что в СССР готовила квалифицированные кадры для всех областей промышленности: государство брало на себя ответственность за обеспечение учащихся необходимыми для учебы и жизни вещами — учебниками и пособиями, общежитием, питанием, одеждой.

Свою форму Виктор Кузьмич помнит до сих пор: повседневная была из грубой серой материи, а вот «выходная» гимнастерка шилась из синей; все пуговицы металлические с изображением перекрещенных молотка и гаечного ключа, полагалась также фуражка и шинель, в петлицах которой серебром сияли буквы «Р» и «У» и номер училища. Очень солидно, почти по-военному, на мой взгляд.

В 1954 году он окончил семь классов и поступил с тремя товарищами в Люберецкое ремесленное училище № 10 на слесаря-инструментальщика по штампам и прессформам. К слову, его чуть ранее



Знания и опыт таких мастеров, как Виктор Кузьмич Печенов, нужны молодежи

окончил Юрий Гагарин, который стал всемирно известным несколькими годами позже...

— Бегали приветствовать его после полета на Красную площадь, позже была устроена встреча с Гагариным в училище. Столько лет прошло, но помню все прекрасно, — говорит Виктор Печенов.

— Я с благодарностью вспоминаю время учебы, — добавляет он. — И хотя нам не давали среднего образования, зато качественно обучали профессии.

Уметь учить

— Мне кажется, — делится наблюдением замдиректора, — раньше молодежь больше рвалась именно к профессии — юноши и девушки хотели научиться что-либо делать руками, сейчас больше стремятся к высшему образованию. Престиж на первом месте. Наверное, иначе стали мыслить и родители: раз я не достиг высот, пусть мой ребенок учится в вузе...

Сложно сказать, правильны или нет такие устремления и насколько оправдано желание получить именно высшее образование. В прошлом, как рассказывают представители старшего поколения, диплом вуза был доступен любому, многие хотели иметь его для успешного продвижения по службе — например, рабочий, который в перспективе видел себя главным инженером. Но в любом случае, это говорило о статусе.

Похожую школу прошел и Печенов: работал слесарем на Московском заводе торгового оборудования, после выучился на мастера производственного обучения; на Московском локомотиво-ремонтном заводе вырос до замдиректора по учебно-производственной работе; закончил вечернее отделение индустриально-педагогического факультета Московского областного педагогического института им. Н.К.Крупской, а затем пришел в 21-й, где преподавал дисциплины специального цикла — материаловедение, инженерную графику.

Такие люди ценны тем, что знают не только теорию, но и процесс производства «от и до» и могут понятно объяснить.

— Жалко, что преподавателей для системы профессионального образования сейчас не готовят, — признает Печенов с сожалением. — Бывает, придет хороший инженер, но как учить, не знает. Мы нашли выход — отправляем наших специалистов на переподготовку в Московский психолого-педагогический университет.

XXX

— Конечно, у меня появлялась мысль о том, чтобы уйти на пенсию, — признается Виктор Кузьмич. — Но раз здоровье есть, мой опыт и знания нужны, значит можно еще поработать!

Анастасия ПЯКИНА

А ВЫ ЧИТАЛИ ЛЕТОМ?

Добро пожаловать в библиотеку!

«У нас по рисованию тройки. Может будет лучше, если мы споем? — робко спросили два приятеля, приглашенные на праздник «Метрогородок — Москвы уголок», прошедший в конце августа в ГБУК г. Москвы «ЦБС № 1 ВАО детская библиотека № 103». И после разрешения взрослых мальчишки звонко запели: «Москва! Звонят колокола!...».

В этот день они, а также их друзья и подружки совершили увлекательное путешествие в прошлое столицы и, в частности, Метрогородка, пели о Первопрестольной. В гости к ним пришел заместитель руководителя муниципалитета ВМО Метрогородок в г. Москве Анатолий Денисов. В наступающем учебном году он пожелал маленьким землякам только пятерок и четверок, а также приподнес небольшие подарки. Завершилась встреча конкурсом «Все гербы в гости к нам» и подведением итогов летнего чтения «Ура! Каникулы! Пришло время читать!», в которых победила дружба.

— Такое торжество мы традиционно проводим накануне Дня города и Дня знаний, — рассказывает заведующая детской библиотекой Лариса Михалева. — Оно завершает череду мероприятий, организованных нашим учреждением культуры для подопечных отделения помощи семье и детям ГБУ г. Москвы ЦСО «Богородское».

Старт им дал прошедший в июне утренник «Я детских лет люблю воспоминанья...», посвященный жизни и творчеству Александра Сергеевича Пушкина. Так как многие ребята были в 103-й впервые, для них организовали экскурсию по библиотеке. Сотрудники учреждения культуры рассказали мальчикам и девочкам о том, как можно сюда записаться, как выбрать книгу, разъяснили правила поведения в читальном зале. Затем юные

метрогородцы читали стихи любимого поэта, отвечали на каверзные вопросы по его сказкам, пытались изобразить на бумаге царевну Лебедь и Золотую рыбку.

Не секрет, что именно летом ребята могут попасть в неприятную ситуацию и преступить черту закона. Поэтому в следующий раз они отправились в путешествие по стране Законности.

— Мы постарались дать им общее представление о законе и ответственности перед ним, — поясняет Михалева. — На примере различных жизненных ситуаций и с помощью специальной литературы объяснили маленьким гостям, что такое «хорошо» и что такое «плохо»!

В преддверии Дня памяти и скорби взрослые и дети подготовили литературно-музыкальную композицию «Тот самый длинный день в году...». Рассказы о вероломном нападении фашистов на нашу страну, о защитниках Отечества сопровождалась песнями Булата Окуджавы, Юлии Друниной и др. Затем все проследовало к мемориальной доске, увековечившей память легендарного летчика Николая Химушина, чьим именем названа одна из улиц Метрогородка.

— Ребята решили не ограничиваться лишь возложением цветов. Они декламировали стихи о войне.

А следующая встреча с сотрудниками библиотеки состоялась в национальном парке «Лосиний остров» и проходила в форме экологического урока.

— Юные читатели подготовили замечательные доклады об обитателях парка: белках, кабанах, ящерицах и даже стрекозах и лягушках. Не забыли и о лосях, — улыбается заведующая 103-й.

Вновь в 103-й детишки собрались накануне Всероссийского дня семьи, любви и верности. Они узнали о жизни Святых Петра и Февронии Муромских, а затем в конкурсе «Как кого называть?» неожиданно для себя стали женихами и невестами, тещами и свекрами, золовками и деверями. Перевоплощение сопровождалось веселыми частушками! Затем гостям предложили пофантазировать на тему эмблемы праздника, и асфальт около входа в библиотеку запестрел десятками различных рисунков.

— Изобразили ромашку, маму с папой, стоящих около домика, — вспоминает Лариса Михалева. — Но мне особенно понравились лебеди. Подарком юным художникам стало мороженое, которым угостил всех муниципалитет Метрогородок.

Подобных встреч за лето было не счесть!

— Хочется выразить благодарность воспитателям отделения помощи семье и детям ЦСО «Богородское» за содействие в организации и проведении наших встреч с детьми! — говорит Лариса Михалева. — А всех ребятшек Метрогородка мы снова ждем в гости!

Татьяна КОСИЦЫНА

ОНИ ЖДУТ ПАП И МАМ



Лида, родилась в мае 2012 г.

Маленькая кареглазая девчушка, волосы темно-русые, физическое развитие нормальное. Серьезная, спокойная, улыбается мало, эмоции еще не ярко выражены. Сведений о братьях и сестрах не имеется.

Возможные формы устройства — опека, приемная семья.



Максим, родился в апреле 2012 г.

Симпатичный светлорусый малыш, с голубыми глазами. В меру эмоциональный, улыбчивый, контактный, охотно откликается на проявление к нему внимания. У него есть брат-близнец, который проживает с родителями.

Возможные формы устройства — усыновление, опека, приемная семья.

Если вы заинтересовались этими детьми, обращайтесь в орган опеки и попечительства района Метрогородок по адресу: Открытое шоссе, дом 23, корп.1.

Необходимую информацию и консультации по правовым аспектам опеки и усыновления можно получить у специалистов сектора опеки и попечительства в часы приема: понедельник — с 15.30 до 19.00; четверг — с 8.30 до 12.30. Контактный телефон: 8(499)167-0601. Татьяна Герасимова, главный специалист сектора опеки и попечительства

БУДЕМ ИГРАТЬ И ПОБЕЖДАТЬ!

Почетный житель ВМО Метрогородок в г. Москве

Посмотрите турнирные таблицы окружных и городских состязаний по футболу среди школьников за последнее время — команду из Метрогородка точно увидите в первых рядах!

Ребята его любят и уважают

Вроде и район не самый большой и богатый, население детское не велико, ФОКов-стадионов и спортшкол нет, к сожалению, а берут достойные места. Значит, все дело в талантливых наставниках? Думаю, да... Один из таких людей Владимир Николаевич Находнов — педагог МБУ «Детско-молодежный центр «Синяя птица», Почетный житель ВМО Метрогородок в г. Москве.

Так случилось, что мы встретились с ним не в процессе тренировки, а пришли попросить присутствовать на занятии его коллеги Андрея Баркина. Когда-то Андрей готовил мальчишек из Перова и был «противником», а теперь работают на общий результат. Ирония судьбы, как говорит мой собеседник...

Находнов временно «вне в игре»: на больничном, признался он. Но ему придется постараться побыстрее поправиться — уж очень его ждут дети.

— Когда лежал в больнице, они приходили навещать толпой, а мои пятиклассники (он почти сорок лет преподавал физкультуру в средней общеобразовательной школе № 835 — авт.) даже нарисовали плакат с пожеланиями. Знаете, аж ком в горле встал... Очень это приятно, — произносит Владимир Николаевич. — Видно, что-то я в них вложил.

Играть в постоянном режиме

Ребята действительно, как мне кажется, его любят и уважают, так как видят результаты своих стараний и им интересно с ним. Каждый год, этот стал исключением, тренер вывозит их в интернациональный спортивный лагерь в Евпаторию — там замечательные условия как для отдыха, так и для занятий футболом. За метрогородцами в 2012-м была первая смена.

Еще Находнов старается делать все, чтобы его воспитанники как можно чаще принимали участие в соревнованиях. Одним словом: играли в постоянном режиме. Для этого проводятся домашние турниры — на них приглашают команды из Богородского, Перова и др. районов. Или отправляет мальчишек на состязания по ВАО и Москве. Важно, подчеркивает он, чтобы играли не друг с другом, а с реальным соперником, почаще не на родном поле.

Кроме того, уже более пятнадцати лет Владимир Николаевич вывозит свои команды во Францию на международный турнир по футболу для школьников, что не так просто. Ведь приходится искать спонсоров — относительно небольшая сумма за поездку не всегда по карману простой семье. Правда, выше третьего места там не поднимались, уж больно подготовка у спортсменов хорошая, но и условия не в пример нашим — в небольшом городке аж десять отличных футбольных полей!

— Да я об этом не раз упоминал, можно и не писать, — произносит Находнов.

Если продолжать о наблевшем (наш разговор состоялся в конце июня, — авт.), то кроме стадиона средней общеобразовательной школы № 1246 с углубленным изучением английского языка (Открытое шоссе, дом 29а), приемлемого поля в Метрогородке пока нет — нормального размера, с искусственной травой. За юными футболистами, естественно, закреплена одна из дворовых площадок — по Открытому шоссе, дом 21, корп. 2, отремонтированная, но коробка есть коробка. Периодически, что особенно важно в холодное время года, удается договориться о зале в ФОКе «Атлант-Косино» — чтобы нормально поиграть в мини-футбол.

Конечно, баз для доступного занятия спортом явно недостаточно. Особенно обидно, что вновь появляющиеся объекты не всегда лучшего качества. Так, беговую дорожку на стадионе той же 1246-й подрядчик сделал плохо — резиновое покрытие кусками отходит: явно технология не соблюдена. А спортплощадку средней общеобразовательной школы № 835, за которую стократовал мой собеседник, по его мнению, лучше бы вообще не ремонтировали.

— Я считаю, такой подход неприемлем, ведь для детей делают...

Тридцать лет тренерской работы

Владимир, который переехал в Москву с родителями в 1948-м, занимался футболом с детства, посещал спортшколу «Локомотив». Играл за ее юношескую сборную. Тогда преподаватели СДЮШ систематически ходили по школам, вспоминает он, и отбирали подающих надежды подростков. Чуть позже — служба в Уральском военном округе в войсках МВД — выступал уже во взрослом составе.

Вернувшись с действительной закончил высшую школу тренеров, через некоторое время Московский областной педагогический институт им. Н.К. Крупской и занялся преподавательской деятельностью — был инструктором по физкультуре на заводе «Метрострой», трудился в технологическом колледже № 21, после «осел» в 835-й. Так что, если подсчитать, то работает в качестве тренера по футболу он уже лет тридцать, именно столько же прошло с того момента, как собрал свою первую команду в Метрогородке...

Семья Владимира Николаевича давно живет в районе, и, как я узнала, она большая и дружная. Пару лет назад заядлый дачник Находнов установил у себя на участке фигуру



За плечами Владимира Находнова тридцать лет тренерской работы

аиста — прям как в воду глядел — теперь вот двух маленьких правнуков воспитывает. Может, в спорт как дед не пойдут, но, однозначно, футбол полюбят.

О чемпионате

— Евро-2012 смотрели? Как вам выступление российской сборной? — наш разговор состоялся в самый разгар чемпионата.

Хотя ответ был очевиден: результаты выступления национальной команды не порадовали.

— То, что футболисты не в самой лучшей физической форме было видно уже во второй игре. Если с чехами бегали еще бодро, то с поляками выглядели уже уставшими. Вообще тренер допустил грубую ошибку...

— Да, — включается в разговор Баркин, — у нас была хорошая скамейка запасных, но Адвокат ее не использовал.

— Плюс состав игроков обязательно нужно омолаживать, а у нас практически не было новичков. Да и тренировки одной в день явно недостаточно... — продолжает Владимир Находнов. — Хиддинг вывел нашу команду на хороший уровень, мы заняли достойное место в прошлом чемпионате, но ведь

нужно расти дальше и достигнутую планку не опускать?!

Вещи, на мой взгляд, очевидные.

О планах

— У нас в районе три состава, осенью будем собирать малышей — человек пятнадцать нужно, — рассказывает о планах Находнов. — Моя задача за два-три года хорошо подготовить их для мини-футбола, чтобы выставлять затем на различные соревнования.

Учитывая предыдущие успехи ребят, не сомневаюсь — так и будет! В «Кожаном мяче», состязаниях на Кубок ВАО и Москвы, прочих турнирах его юные футболисты давно засветились на достойных местах, все чаще призовых. К слову, они в числе представителей немногих районов входят в сборную ВАО. Есть за что уважать.

Сейчас у мальчишек имеется форма, мячи, места для тренировок и прекрасный педагог — значит, будем играть и побеждать!

Анастасия ПЯКИНА

От редакции. Как и планировалось, Владимир Находнов набрал команду новичков. Тренировки начались. И дорожка в 1246-й приведена в порядок.

ЦЕНТР ТВОЕЙ МЕЧТЫ

«Синяя птица» открывает двери

Чтобы детство подрастающего поколения Метрогородка было насыщенным, наполненным яркими событиями и чтобы каждый нашел занятие по душе, в районе с 2006 года функционирует МБУ «ДМЦ Синяя птица», расположенное по адресу: Открытое шоссе, дом 23, корп.1.

31 августа здесь состоялось традиционное мероприятие — День открытых дверей (на снимке), где можно было узнать о работе центра и выбрать для своего ребенка наиболее подходящую секцию или студию. Кстати, гостей в этот день собралось немало — дети и родители с трудом уместились в одном кабинете.

С приветственным словом выступила директор центра Светлана Томас-Март. Она тепло приветствовала присутствующих, вкратце рассказала об истории учреждения и о его деятельности сегодня. Жителей района поздравили с началом учебного года и приглашенные на мероприятие заместитель руководителя муниципалитета ВМО Метрогородок в г. Москве Анатолий Денисов и специалист по физкультурно-оздоровительной и спортивной работе муниципалитета Кирилл Фокеев. Затем вниманию зрителей представили фильм о жизни «Синей птицы», о том, как проходят занятия, как отмечают праздники, каких успехов ежегодно достигают воспитанники...

В частности, присутствующие узнали, что в сентябре ведется набор не только в детские кружки, причем записать малыша можно с трех-четырех лет, но и в студии для взрослых, например, французского языка, ОФП, в клуб для пенсионеров «Молоды душой», который был создан нынешней весной.

— За пять лет, в течение которых я руковожу центром, количество занимающихся возросло более, чем в два раза, — отметила директор. — Это говорит о том, что людям

Кто из нас в детстве не мечтал стать великим художником, артистом, спортсменом или музыкантом? Думаю, большинство людей пробовали себя в том или ином виде искусства или спорта, или даже во всех сразу! Разумеется, успеха достигли далеко не все, со временем изменились цели и стремления... Однако время, проведенное за разучиванием нот, танцевальных движений или отработкой навыков владения мячом, безусловно, не прошло напрасно и оставило массу впечатлений и добрых воспоминаний.

интересно то, что мы делаем, а значит, у нас есть отличный стимул двигаться вперед, развиваться, совершенствоваться.

В «Синей птице» существует несколько направлений: к художественно-эстетическому относятся студии резьбы и выжигания по дереву, вокала, игры на фортепиано «Мои первые нотки», театральная студия «Катар-

сис», курсы «Компьютерный гений»; к спортивному более десяти различных секций. Начинающие спортсмены осваивают азы художественной гимнастики, футбола, фитнеса, хип-хопа, игры в шашки, шахматы. Кроме того, раз в неделю работает клуб свободного посещения «Встреча друзей», где с девочками и мальчиками в возрасте от пяти лет играют

во всевозможные развивающие игры. К тому же в центре ведется работа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, особое внимание уделяется социально-психологической работе с трудными подростками и несовершеннолетними, относящимися к группе риска.

Для того, чтобы помочь метрогородцам определиться с выбором, каждый педагог подготовил небольшой рассказ о секции или секциях, в которых он преподает. Получив исчерпывающую информацию, жители могли задать вопросы, уточнить расписание и попросить совет или индивидуальную консультацию. Некоторые предпочли сразу записать ребенка в группы, другие отправились домой, чтобы еще немного подумать...

— Я решила отдать дочь в студию художественной гимнастики, а сын, как и в прошлом году, будет ходить на карате, — делится Яна Мазаева. — Хочется, чтобы они росли здоровыми, подвижными, подтянутыми, были активными, не тратили время зря...

Напоследок Светлана Томас-Март поблагодарила участников встречи за внимание и вручила всем на память значки с логотипом и телефонами учреждения.

— В настоящее время в коллективе наряду с опытными специалистами трудятся и молодые, которые, кстати, с поставленными задачами справляются не хуже, — подчеркнула она. — Всех их объединяет искренняя любовь к своему делу, желание принести радость окружающим. Разумеется, ребята это чувствуют, потому приходят на занятия с удовольствием.

За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 8(499)966-9916, 8(499)966-9917.

Тамара ГЛЕБОВА



ОБЩЕСТВЕННИЦА

Дело ее жизни

— Наша Лариса — удивительный человек, добрая внимательная, всегда звонит, интересуется самочувствием, — так говорят ветераны Метрогородка о Добронецкой, встретиться с которой для меня оказалась задачей не из легких — ее практически не застать дома.

Так все начиналось...

Лариса Николаевна возглавляет одну из трех первичек районного совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Несмотря на свои семьдесят четыре, живет в современном динамичном ритме — каждый день расписан. И все-таки мы встретились... У нас было немного времени перед началом концерта в общественном центре «Кинотеатр им. «Моссовета», посвященном победе России в войне 1812 года, куда председатель пришла со своими ветеранами.

— Общественной деятельностью занимаюсь почти всю жизнь — это мое, тут я словно рыба в воде, — начинает она свой рассказ...

«Стартовала» Лариса учительницей в военном городке на Украине. Молодой девчонке, только окончившей педучилище, доверили обучать и воспитывать второй класс.

— До сих пор помню первое родительское собрание: я, «кот горшка два вершка», с тоненькими косичками стою перед родителями, многие из которых люди военные, серьезные, а у меня от страха голос пропадает, колени дрожат... Потом собралась и справилась.

Так справлялась Лариса около семи лет. Вышла замуж, родила дочь. Однако в первом браке отношения не сложились, и с ребенком переехала в город Тейково Ивановской области, где располагались ракетные войска. Там и встретила офицера Всеволода Добронецкого, ставшего ее вторым мужем.

На новом месте все учительские вакансии были заняты, пришлось устроиться воспитателем группы продленного дня.

— В полуподвале жилого дома находился красный уголок, в нем и собирались после школы детишки работников ткацких фабрик. Я помогала им выполнять домашние задания, организовывала досуг, водила на обед в столовую Тейковского хлопчатобумажного комбината.

Кроме того, молодой педагог вместе с сотрудниками дома культуры готовила для жителей городка всевозможные концерты к праздникам и знаменательным датам. Лариса очень старалась и надеялась, что первую освободившуюся учительскую вакансию предложат ей, ведь их работа постоянно контролировалась парткомом и комитетом комсомола. Ее организаторские способности действительно приглянулись местным партийным лидерам, и вскоре Добронецкая стала председателем районной организации Всесоюзного общества «Знание».

Карьера пошла в гору

Это общество занималось повышением уровня образованности советских людей. Специалисты различного профиля — юристы, врачи, ученые читали населению лекции на различные темы.

— Я подбирала тематику, искала лекторов, нам предоставляли транспорт, и мы выезжали в самые отдаленные районы.

Еще Ларисе Николаевне вспоминается, что руководители разных уровней были заинтересованы не только в просвещении народа, но и заботились о показателях урожая, поэтому в «горячую пору» вместе со всеми работали на колхозных полях.

— Сейчас редко такое встретишь, — сожалеет моя собеседница.

В семидесятом году Всеволода Добронецкого демобилизовали, и семья из Ивановской области переехала в столицу. Супруг Ларисы стал служащим Югославского посольства, он рано умер, так у него была лучевая болезнь.

— В Москве я устроилась референтом в научно-технический отдел Всесоюзной книжной палаты, мы готовили обзорные статьи для прессы,

через нас проходил огромный поток информации, — видимо этим и объясняется широкий кругозор и эрудиция Добронецкой.

Одновременно она заочно окончила институт. Дочь Светлана выросла, и Лариса с головой ушла в работу — стала заведующей партийным кабинетом парткома Мосмстростроя.

— На предприятии трудилось несколько десятков тысяч человек. В нашу парторганизацию входила тридцать одна первичка, для руководителей которых, а также пропагандистов школ коммунистического туды, бригадиров, мастеров я организовывала семинары. Они, в свою



Лариса Николаевна Добронецкая — человек удивительный, добрый, внимательный...

очередь, вели пропаганду и агитацию на местах.

Добронецкая очень скучает по тому времени, говорит, что с трудовой молодежью работать было легко и интересно.

— Мы организовывали спортивные соревнования, танцевальные вечера, творческие встречи с писателями, на них народ приходил с удовольствием, никого не надо было уговаривать, во всем чувствовалась самоотдача.

Плюсы и минусы девяностых

Те же обязанности у Ларисы Добронецкой были и в административном аппарате стадиона «Лужники», куда она перешла в 1989 году.

— Тут, конечно, масштаб партийно-общественной работы был мизерный по сравнению с прошлым.

Пожилая женщина с грустью говорит, что с началом перестройки ее дар организатора становился не нужным. А в девяностые и вовсе стали цениться кадры с коммерческой жилкой, люди предприимчивые.

— Но перестраиваться на новый ритм старшему поколению было не по силам, поэтому каждый из нас выживал как мог.

Партийная работа вскоре сошла на нет, и заведующая парткабинетом стала работником канцелярии. Другая бы обрадовалась такому месту, перед пенсией то, что надо: тихо, спокойно, никакой нервотрепки. Но это не для Добронецкой. Единственным «плюсом» на новом поприще оказалась возможность дополнительного заработка. В тот период разворачивалась активная гастрольная деятельность, стадион часто превращался в концертную площадку для выступлений «звезд» отечественной и зарубежной эстрады, и многие его сотрудники несли дежурство по вечерам в вестибюле и зрительном зале.

— Помню, Майкла Джексона принимали на ура. Меня паразиты его пластика и владение телом. Тогда все это было еще в диковинку. Правда, близко к нему нас так и не подпустили...

Но самые приятные впечатления остались от встречи с любимым исполнителем Львом Лещенко.

— Он как на сцене, так и в жизни — скромный, вежливый, добродушный, причем независимо от того, кто перед ним — директор или уборщица. А вот Кобзон приветлив, но не со всеми, обслуживающий персонал для него пустое место, — вспоминает она трудовые будни.

В 1998 году, когда Ларисе исполнилось шестьдесят, она попала под сокращение, устроиться куда-то в ее возрасте было невозможно...

— Я, конечно, все понимала — трудные времена, безработица, молодые, и те оставались не у дел, но я это очень тяжело переживала. Во-

семь лет в полном бездействии для меня потерянное время.

Снова у руля

— Возможность вновь заняться настоящим делом буквально вернула меня к жизни. Когда в 2006-м председатель совета ветеранов Алла Васильевна Тараканова обратилась ко мне с предложением возглавить один из участков, я, не раздумывая, согласилась, — вспоминает Добронецкая.

Она первым делом начала обзванивать всех и знакомиться лично.

— А как иначе, нужно держать на контроле.

Председатель знает каждого. Кто любит ходить по концертам и по музеям — для них билеты, а тот, кто болен и из дома ни ногой, больше обрадуются продуктоному набору...

— Любая поддержка всегда в радость, но главное для пожилых людей — это внимание, поэтому если и не намечается никаких событий, я стараюсь звонить просто так, без повода, особенно когда знаю, что человек одинокий, — делится руководитель первички.

По ее признанию, жизнь совета ветеранов стала особенно насыщенной и продуктивной с приходом в управу Александра Захарова.

— Александр Анатольевич нас не забывает и подключает ко всем мероприятиям. Весной выделяли автобус для поездки в музей-усадьбу «Измайлово», — Лариса Николаевна считает, такие экскурсии скрашивают жизнь пожилых людей.

Для людей старой закалки многие вещи объяснять не надо. Вот и участие в городских субботниках для них дело очевидное. Не считаются даже с возрастом.

— В этом году мы белили деревья в яблоневом саду, — Добронецкая похвалилась, что пришло много добровольцев, в том числе и из ее первички. — Устали немного, но настроение было отличное, то ли от труда на свежем воздухе, то ли потому, что глава управы работал рядом. Как в прежние времена... Помните?

Лилия ЛЫТНЕВА

ФИЛИАЛ ГКУ «ДИРЕКЦИЯ ЖКХиБ ВАО» ИНФОРМИРУЕТ

С 1 сентября 2012 года начали действовать новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги

Особенностью тарифной политики города Москвы в 2012 году является постепенное повышение тарифов и платы населения за коммунальные услуги: с 01 июля 2012 года и с 01 сентября 2012 года. Постепенное повышение тарифов регламентировано постановлением Правительства Москвы от 29 ноября 2011 г. № 571-ПП и утверждено в соответствии с протоколом заседания Правительства Российской Федерации 21 сентября 2011 года.

Позтапность введения новых размеров платы за коммунальные услуги в 2012 году исключает негативные последствия от разового резкого удорожания ЖКУ, которые в предыдущие периоды, как правило, совпадали с началом года. Новые тарифы и расценки за услуги ЖКХ рассчитаны с учетом прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов, в том числе, с учетом инфляции — 7 процентов и индексации регулируемых тарифов на коммунальные ресурсы.

Первое повышение произошло с июля 2012 года: увеличились цены на услуги социального найма жилого помещения, содержание общего имущества, коммунальные услуги: холодную воду, горячую воду, водоотведение, тепловую и электрическую энергию, газ.

С 1 сентября 2012 года изменятся тарифы за холодную и горячую воду, услуги водоотведения и тепловую энергию. Таким образом, городские власти пытаются снизить бремя финансовой нагрузки на собственников и нанимателей жилых помещений, организовав постепенный, более мягкий переход на расчеты по новым тарифам. Обращаем особое внимание, что единственная услуга, которая «подорожала» уже с 1 января — это плата за содержание и техобслуживание за излишки жилой площади: с начала года для домов со всеми удобствами ее цена составила 24 рубля 53 копейки за 1 кв. м. При этом сохраняются все обязательства по финансовой поддержке социально незащищенных категорий населения в части оплаты жилищных и коммунальных услуг. За подробностями обращайтесь в Инженерную службу своего района.

Мы всегда рады Вам помочь!

Тарифы на холодную воду и водоотведение для расчетов с населением города Москвы (единица измерения: руб./куб.м. в месяц с НДС)

Услуги	с		
	01.01.2012 г.	01.07.2012 г.	01.09.2012 г.
Холодная вода	23,31	25,61	26,75
Водоотведение	16,65	18,20	19,00

Тарифы на горячую воду для расчета с населением города Москвы (единица измерения: руб./куб.м)

ОАО	с		
	01.01.2012 г.	01.07.2012 г.	01.09.2012 г.
ОАО «МОЭК» и иные организации, осуществляющие производство и передачу тепловой энергии	105,45	111,44	116,00
ОАО «Мосэнерго» и ОАО «Московская теплосетевая компания»	84,62	89,68	93,38

Тарифы на тепловую энергию для расчетов с населением города Москвы (единица измерения: руб./Гкал. с НДС)

ОАО	с		
	01.01.2012 г.	01.07.2012 г.	01.09.2012 г.
ОАО «Мосэнерго» — тариф на производство тепловой энергии	596,24	623,07	648,00
ОАО «Московская теплосетевая компания» — (ОАО «МТК») — тариф на услуги по передаче тепловой энергии по магистральным сетям	393,29	410,99	427,43
ОАО «МОЭК» и иные организации — тариф на тепловую энергию (покупка, производство, передача тепловой энергии по тепловым сетям с учетом расходов на содержание тепловых сетей (ЦТП, тепловых вводов, насосных станций))	1325,70	1385,32	1440,50
ОАО «МОЭК» и иные организации — тариф на передачу тепловой энергии по тепловым сетям с учетом расходов на содержание тепловых сетей (ЦТП, тепловых вводов, насосных станций)	336,17	351,26	365,07

О выявлении незаконно проживающих мигрантов в нежилых помещениях многоквартирных домов

Уважаемые жители! В рамках проведения комплексных мероприятий по реализации в Восточном административном округе города Москвы государственной миграционной политики на 2012-2013 гг. Филиал ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ВАО» проводит работу по выявлению незаконно проживающих мигрантов в нежилых помещениях многоквартирных домов.

Если вы обнаружили факт проживания мигрантов в подвале или на чердаке вашего дома, то позвоните по телефону: 8(499)748-0081, напишите по электронной почте: guisvaoo@mail.ru или оставьте заявку на «горячей линии» Филиала ГКУ «Дирекция жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства ВАО» по электронному адресу: <http://www.vao.mos.ru/engin/>

Подготовлено пресс-службой филиала ГКУ «Дирекция жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Восточного административного округа»

С ДЕТЬМИ ТЫ МОЛОД!

Будьте добрыми и творческими людьми

— Здра-а-встуйте! — дружно кричат малыши, а одна девчужка мигом — игрушки и подружки забыты — оказывается возле Наталии Ивановны. Улыбаются, обнимают крепко ее, словно маму и дорогого друга. Привычная детсадовская жизнь нарушена: пришла заведующая...

Скушай кашку!

В системе дошкольного образования Наталия Редина, о которой мой рассказ, уже тридцать лет, впервые попробовала себя на этом поприще студенткой-первокурсницей педагогического училища № 3 имени Н. К. Крупской. За прошедшие годы успела поработать и нянечкой, и воспитателем, и вот уже десятилетие руководит детским садом № 1332 (Открытое шоссе, дом 24), что в районе Метрогородок, куда пришла трудиться сразу после его открытия в 1989-м...

У 1332-го приоритет художественно-эстетический, поэтому этой области уделяют много внимания. В подтверждение во время нашей небольшой экскурсии Редина демонстрирует поделки и рисунки своих воспитанников — по-моему, очень милые и непосредственные вещицы!

Сегодня этот садик посещает сто детей, которые распределены по четырем группам. Для их комфортного проживания здесь созданы все условия: уютные группы, бассейн, просторная ухоженная территория, качественное питание — правда, сейчас ребята обедают в группах, а раньше ходили кушать в столовую. Так для всех было удобнее, комментирует моя собеседница...

К слову, о питании.

Здоровых детей, то есть относящихся специалистами к первой группе, сейчас, увы, почти нет, констатирует Редина. Большинство относится ко второй, но много появляется и с третьей. Причем одно из самых распространенных заболеваний — гастрит.

— Как, у таких крох? Даже трех-леток? — восклицаю я.

— Вся причина в семье, где не приучают к нормам употребления пищи, а борются с вредными привычками приходится нам, — отвечает заведующая. — Некоторым родителям проще дать сыну или дочери любимый «молочный ломтик», чем сварить кашу и убедить ребенка съесть ее. Знаете, лишь два раза в месяц в меню садика значатся сосиски и пельмени, но для всех это любимая еда...

Дети как губка

— У ребенка и воспитателя должна быть эмоциональная связь, взаимопонимание, — уверена Наталия Редина. — Как-то в условиях дефицита специалистов мы взяли на работу школьных учителей. Но это совсем другой стиль общения. Потому тут давно отказались от школьной системы обучения и все знания по программе преподносят в игре. Детство должно быть детством, его хочется продлить.

Не стоит переживать: несмотря на такой подход, дисциплина все равно закладывается, ведь жизнь в садике построена по определенному режиму. Заведующая уверена, что в дошкольное учреждение ходить нужно — чтобы воспитать чувство коллективизма, дружбы. Малыши стали другими, продолжает Редина, раньше были добрее. Но многое, считает она, зависит от взрослых.

— Семьи наших воспитанников относятся к разным социальным прослойкам, и это заметно. Хочешь понять, что в них происходит, вни-

мательнее поговорив с ребенком — дети как губка впитывают привычки родителей. Да и расскажут все как есть — что дома ели, где были в выходные, каким тоном папа маме ответил... Это помогает, так как мы тесно сотрудничаем с КДНЗП района.

Садик посещает много ребятшек из многодетных семей, которые всегда активны, помогают в подготовке праздников, за что заведующая им очень благодарна...

— В этом году привели своих детей мои бывшие воспитанники — Лена Рудакова и Лида Алексеева, — не узнала их сначала, — делится она недавними впечатлениями. — Хотели устроить именно к нам, это радостно.

Двигаться вперед

Наталия Редина постоянно стремится повышать уровень образования.

— Нужно двигаться вперед, — не сомневается она.

Следуя этому девизу, после училища Редина окончила Московский государственный педагогический институт им. В. И. Ленина, магистратуру, множество курсов повышения квалификации.

— Не страшно было соглашаться на должность заведующей в ущерб работы воспитателем? — поинтересовалась я.

— Да, теперь реже удается выкроить время на общение с детьми, — говорит она, — хотя люблю бывать на занятиях и участвовать в мероприятиях. Но мне всегда нравилось не только учить, но и организовывать, — произносит с



Юлия Волкова и Наталия Редина с воспитанниками садика

улыбкой жительница Метрогородка, у которой, к слову, не было ни одного замечания за все десять лет работы в качестве руководителя.

Видимо, «начальствовать» получается, иначе как объяснить, что коллектив в 1332-м сплоченный, нет «текучки», его костяк сложился более десяти лет назад.

Все сотрудники, отмечает их «шеф», независимо от занимаемой должности — повар ли, прачка, нянечка, воспитатель и так далее — не отказываются поучаствовать в организации праздника, выступить в концерте, если это по силам.

— Инструктор по физкультуре и плаванию Татьяна Королева, помимо того, что является хорошим специалистом, еще и весьма творческий человек, она играет главные роли в наших инсценировках, — представляет свою коллегу Редина.

— У нас отличная взаимовыручка, кто свободен, тот и на подхвате, — резюмирует она.

А кто ушел на пенсию, не забывает о прежнем месте работы. Например, Светлана Прокофьева помогает и вдохновляет коллектив. Ее место после ухода заняла Юлия Волкова, причем, заняла достойно.

Юлия в свое время пришла устраивать ребенка, но осталась учить изобразительному искусству, давно втянулась в работу и сегодня является старшим воспитателем...

— А что Вас держит в профессии, ведь тридцать лет — большой срок, все может надоесть? — полюбопытствовала я напоследок.

— С детьми невозможно чувствовать себя усталым или старым, с ними ты забываешь про плохое настроение, про возраст — всегда молод! — такой фразой подвела итог беседе Наталия Редина.

XXX

27 сентября отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников, и я попросила Наталию Редину пожелать что-нибудь хорошее своим коллегам.

— Оставляйтесь трудолюбивыми, добрыми и, что немаловажно, творческими людьми — ведь дети всегда хотят чего-то нового и интересного, однообразие их не устраивает. Если говорить об общечеловеческих вещах, желаю благополучия, здоровья — это самое главное! — произнесла моя собеседница.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА

КЕМ БЫТЬ?

Куда пойти учиться? Этот вопрос из года в год волнует выпускников и их родителей. А ведь о выборе необходимо позаботиться заранее. И дело не только в способностях, проявившихся в раннем детстве, хотя это тоже нельзя оставлять без внимания. Очень важно также учитывать запросы рынка труда, и желательнее на несколько лет вперед.

Помочь сориентироваться в выборе профессии — задача не из легких, но при грамотном подходе вполне решаемая. И сами учреждения образования, естественно, не должны оставаться в стороне.

Двери Московского городского психолого-педагогического университета открыты для его потенциальных студентов. Один из факультетов — «Информационные технологии» — находится в районе Метрогородок. Методист факультета Валерия Михалюк считает, что главная цель профориентации — оказывать практическую помощь подростку в выборе профессии:

— Выявить склонности ребенка к определенной деятельности с помощью одних только тестов невозможно. Данная работа должна включать профессиональное воспитание, просвещение, а также консультирование. В течение года на базе средней общеобразовательной школы № 1035 наши преподаватели читали лекции для старшеклассников по математике и программированию. Ребята на практике познакомились со специальностью режиссера мультимедиа программ.

Помимо курсов довузовской подготовки, тут организована школа прикладного программиста, где старшеклассники постигают основы проектирования информационных систем, осваивают технологию разработки сайтов, изучают современные методы управления базами данных.

— Одна из сильных сторон университета — возможность научного роста для обучающихся. В этом направлении у нас осуществляется индивидуальный подход. Студенты регулярно выступают на всероссийских и международных конференциях, — это — говорит декан факультета ИТ, профессор Лев Куравский.

Кроме того, у вуза есть еще одна важная особенность: тут могут получить образование молодые люди с ограниченными возможностями здоровья.

— Мы занимаемся не только обучением, но и дальнейшим трудоустройством инвалидов, — добавил декан.

— Дефицита студентов у нас нет, — уверяет Валерия Михалюк, — специалисты в области программного обеспечения всегда востребованы. К нам едут учиться из всех округов столицы, но особенно мы рады видеть среди абитуриентов метрогородцев.

В деканате также выразили надежду, что школы района будут более активны в сотрудничестве. А будущих абитуриентов в течение года всегда ждут в день открытых дверей и на профильные олимпиады.

Мария ПЛОХОВА



НЕСКУЧНЫЕ КАНИКУЛЫ

Мастера — просто класс!

«Мне с квадратиками!», «А мне с цветами!», «Я человечка хочу раскрашивать!», — кричит наперебой ребятня, выбирая гипсовые формы с рельефным рисунком. Немного несмело, но в предвкушении чего-то необычного они направлялись к оборудованному рабочему месту. В ГБУК г. Москвы «ЦБС № 1 ВАО» библиотека № 103 им. Серафимовича, что в Метрогородке, воспитанников ГБУК г. Москвы «Клуб «Лицей» ждал мастер-класс по росписи изразцов.

— Изразцами люди начали украшать свои жилища еще в начале XVI века. В Россию это ремесло пришло при Петре I. Сначала разрисованными резными плитками обкладывали печи, потом стали применять для оформления зданий, — директор библиотеки

Ирина Литвиненко дает историческую справку, пока гости рассматривают иллюстрации.

Усевшись за стол, девчонки и мальчишки с головой уходят в творчество. Спустя несколько минут на гипсовой поверхности начали вырисовываться контуры растений,

невиданных зверей и причудливых человечков.

Даже присутствовавшие взрослые не остались равнодушными наблюдателями, а выбрали краски по душе и принялись создавать «шедевры». У некоторых получилось — безликие кусочки гипса после нескольких минут кропотливой работы превратились в вполне достойные изделия изразцового промысла.

— Техника очень простая, не требует специальной подготовки. Да и материалы доступные — краски, кисти, различные формочки, гипс продается в любом строительном магазине. А дальше все зависит только от вашей фантазии, — призывает овладеть новым умением Ирина Дмитриевна.

— Посмотрите, а Илья все одним цветом раскрасил! — удивляются ребята, глядя на коричневым гипсовый квадрат своего товарища.

— Да это ж плитка шоколада! Я просто проголодался! — недоволен мальчуган их недогадливостью. Недолгое оживление вскоре вновь сменилось рабочей обстановкой, и юные метрогородцы продолжили доводить до совершенства свои произведения.

— Я больше всего люблю рисовать животных, — говорит семилетняя Даниэлла, под ее кистью на глазах изумленных взрослых «ожили» два симпатичных котенка. Девочка, кстати, отмечена специальным призом за лучшую работу.

В тот день многие были достойны звания народных мастеров. Но и те, чьи образцы не дотягивали до идеала, не расстроились, все получили удовольствие от процесса.

Раиса СТАРИКОВА

ВЕСТИ МЕТРОГОРОДКА | № 08/92 | выходит раз в месяц | выход в свет — 19 сентября 2012 года

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 50-847 от 22.11.2010г., выдано Управлением Роскомнадзора по Москве и МО.
Учредители: Управа района Метрогородок г.Москвы, адрес: 107143, г.Москва, Открытое шоссе, дом 19, корп. 6, телефон: 8(499)167-0405.
Муниципалитет ВМО Метрогородок в г. Москве, адрес: 107143, г.Москва, Открытое шоссе, дом 23, корп. 1, телефон: 8(499)966-7218.

ООО ИГРГ «СОКОЛЬНИКИ И ВО», адрес: 107076, г. Москва, улица Преображенская, дом 2, телефон: 8(495)964-0257.
E-mail: sokolniki@vao-mos.info
Главный редактор: Е. Э. ВАЙСМАН.
Ответственный за выпуск: Н. В. ШВЕЦ
Подписано в печать 19.09.2012г.: в 23.00 по графику, в 23.00 фактически.

© Все материалы носят эксклюзивный характер, любое использование только с разрешения редакции.
Газета отпечатана в филиале ГУП МО «КТ» «Мытищинская типография» (141009, г. Мытищи, Московская область, улица Колонцова, дом 17/2).
Заказ №2533. Объем 2 п. л.
Тираж 12 667 экз. В районе распространяется бесплатно.